

亳州扶贫干部两次挽救同一患者生命



单三毛成功完成淋巴细胞捐献

两年多前,亳州市扶贫干部单三毛捐献造血干细胞,成功挽救了一名患者的生命。如今,这名患者病情复发,需要二次捐献。2020年11月2日,在中国科技大学第一附属医院里,单三毛再一次挽起了袖子捐献淋巴细胞,给患者带来重生的希望。据悉,他是我省扶贫干部中首位二次“出手”捐献的人。

二次捐献挽救同一患者

11月2日下午1时05分,经过4个多小时的采集,伴随着血细胞分离机停止运转的“嘀嗒”声,最后一滴淡红色淋巴细胞悬液顺着长长的导管,缓缓流入采集袋中,126毫升的淋巴细胞被成功采集。时隔两年,单三毛再次为同一名血液病患者带来生的希望。

今年41岁的单三毛是亳州市疾控中心工作人员,目前担任蒙城县垓城镇张圩村第一书记、扶贫工作队队长。2011年5月,在中华骨髓库安徽分库亳州工作站成立的第一天,单三毛就积极报名,采集了造血干细胞样本,加入造血干细胞志愿者库。

“2018年我刚接到扶贫任务,准备到蒙城县扶贫时接到了红十字会的电话,告诉我与一名患有急性骨髓系白血病的33岁女性造血干细胞初配成功。”单三毛说,接到电话后他毫不犹豫地表示同意捐献,经过一系列的检查和再次配型,4月份他成功捐献造血干细胞挽救了这名白血病患者生命。

捐献后,单三毛收到了患者的一封感谢信:“恩人,真心感谢您伸出温暖的双手,您无私的爱心和奉献重新让我拾起对未来美好生活的向往和信心。我相信当您的造血干细胞输入到我的身体中时,我与病魔斗争的年轻生命必将迎来第二次生命,我又可以回到两个孩子身边陪伴他们成长。”虽然彼此之间素不相识,但是看到字里行间真挚感人的话语,让单三毛觉得,这一切付出都是值得的。

一线扶贫奋战脱贫攻坚

完成首次捐献后,放不下工作的单三毛婉拒了组织劝他先休养身体的好意,于4月份当月就赶往蒙城县垓城镇张圩村,开始了自己的扶贫工作。

经过单三毛和扶贫工作队努力,曾经贫困落后的张圩村村居面貌明显改善,村民广场设备齐全,硬化水泥路

通往家家户户,贫困发生率从2014年的5.35%下降到0.058%。2019年村集体经济产值突破50万元大关,成为蒙城县村集体经济较快发展的村,2020年5月份被评为蒙城县村集体经济“十快村”。

然而,正当单三毛和村干部们全力奋战脱贫攻坚,冲刺全面脱贫工作时,他又接到了红十字会的通知:曾经救助的那名患者病情复发,需要他捐献淋巴细胞。

克服困难点燃生命希望

没有任何思想准备的单三毛,一听说是“救命”,依然二话没说,当即答应。因为单三毛知道,自己的捐献就意味着带给病人生命的希望,他愿意尽自己所能,帮助这个素未谋面却有着特殊缘分的人。家里老人不同意,他就尽量瞒着;扶贫工作忙,自己想办法克服……这一切的一切只为给捐献做好准备。

“这两年的扶贫工作让我有了更多机会和因病致贫的人打交道,我望着一个家庭宁愿砸锅卖铁也要救亲人的生命,这样的亲情打动着我。我也深深体会到生命不是一个个体,还紧紧系着一个家庭的团圆和幸福。”单三毛说,他知道那血液病患者是一名母亲,家中有两个年幼的孩子,更知道母亲对于一个家庭的重要性,因此他愿意克服一切困难进行二次捐献。

经过一系列的检查后,根据中华骨髓库安排,单三毛于11月2日在中国科技大学第一附属医院,成功捐献了126毫升的淋巴细胞。这袋带着体温的淋巴细胞,将为等待受捐的年轻母亲带去新的生命希望。

(李锦文 陈贝 文/图)

江淮警事

芜湖警方飞赴长春抓回盗窃嫌疑人

本报讯 “我知道错了,我老实交待。”说着说着,犯罪嫌疑人姚某流下了忏悔的泪水。近日,芜湖经开区警方远赴吉林长春抓获一名盗窃嫌疑人,破获系列入室盗窃案13起。

2020年6月,芜湖多个小区连续发生数起入室盗窃案,居民反映强烈。案情引起了经开区警方高度重视,他们迅速成立专案组,通过现场勘验,窃贼几乎都是利用小区住户上班时间,采取翻窗入室的方式连续作案,窃取现金、手机、金银首饰后逃逸,给小区居民财产安全造成重大损害。案发地居民小区人口密集、人员流动量大,侦查工作进展缓慢。民警抓住蛛丝马迹,经多次走街串户调查,调出案发现场周边监控,经过抽丝剥茧,发现一个叫姚某的男子有重大作案嫌疑,此人老家在吉林长春,有多次盗窃前科。为尽快将其抓获,办案民警对其进行全方位布控,10月20日,民警发现姚某已经上了飞往长春老家的飞机,立即请求长春机场警方对其进行拦截,同时侦查员快速赶往长春。在两地警方的大力合作下,将姚某抓获并押解回芜。姚某到案后,尚存侥幸心理,矢口否认盗窃经过,最后在侦查员出示证据后,才交待近4个多月以来在多个居民区入室盗窃13次,窃得价值5万余元财物的犯罪事实。

目前,犯罪嫌疑人姚某已被采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。(鲁永楼 张韦华)

巢湖警方打掉一家族式制假证窝点

本报讯 花了6万元找人代办证件,到手却发现是假证。巢湖警方循线深挖,成功打掉一家族式制假证件团伙,抓获犯罪嫌疑人9名,现场查获5000多本各类假证。

9月7日,巢湖的王某向市公安局治安大队报警称,他花了6万元委托别人办证,证到手后发现被骗了。原来,一周前,王某从微信群里看到一条消息。对方称自己有可靠的关系,可以办证,如有需求可私聊。于是,王某添加了对方的微信。对方自称林某,并展示了证明其“权威”身份的一些证件。王某看后信以为真,随后给对方6万元钱办证。很快,他收到了林某寄来的证件。可检查后,王某觉得证件有假,林某解释说可能弄错了,可以重新办一个。不久,王某又收到一本证件,发现还是假的,便要求林某退还费用。而林某不仅没退款,还将其微信拉“黑”了,发现被骗的王某立即报警。

林某被警方抓获后,承认其骗了王某,假证也是他花500元从网上找代办公司做的。警方通过深入调查,该制假证的窝点逐渐浮出水面,位于河南省许昌市。10月16日上午,专案组对该窝点展开突击清查。民警进门后发现,有人正在打包往外发货,有人在电话联系客户,还有人正在加工制作假证。屋内成品、半成品的计划生育证、教师证、医师证、学生证都有。经过清点,共有5000多本,另外还有制作假证的印章、模具等。

据该案主要犯罪嫌疑人田某某交代,自2018年5月开始,他与姐姐、姐夫等8名家族成员合伙开办了这家公司。他们分工明确,有在网上发布广告的、有接单的、有谈价格的、有制证的等等。办好后,再通过物流公司发给客户。目前,该团伙田某某等7名犯罪嫌疑人已被依法批准逮捕,其他2人被取保候审,林某另案处理。案件正在进一步侦办中。(杨祖友)

敲诈勒索全国百余家企业 马鞍山警方打掉职业“投诉”团伙

本报讯 当前,部分商户企业会有夸大宣传甚至虚假宣传,为此市场监管部门也持续打击,然而这却成为一些不法分子的“生财之道”。近日,马鞍山经开区警方就抓获了这样一个团伙,他们抓住企业广告虚假宣传、夸大宣传的“小辫子”,向市场监管部门投诉,以有偿撤销投诉为由对企业进行敲诈勒索。

今年6月,马鞍山经开区警方在线索摸排中发现:一网友穆某以投诉举报马鞍山市开发区一公司虚假宣传、违反广告法为要挟,向该公司勒索钱财4900元。经初查,警方果断决定立案侦查,经过四个多月的连续作战,10月27日,警方一举打掉该犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人3人。

经查,2018年3月至2019年3月期间,犯罪嫌疑人王某纠集穆某、陈某,搜索广告宣传包含“最大”、“第一”等词汇的知名企业,后在12315平台上以企业广告存在夸大宣传、虚假宣传为由,投诉企业违反广告法。接着该团伙利用当地市场监督管理局可能对企业的行政处罚,逼迫企业与其联系后索要“封口费”,对全国各地1000余家企业实施敲诈勒索,并成功勒索其中100余家企业,非法获利40余万元。

目前,上述三名犯罪嫌疑人已被采取刑事强制措施。(谷健涛)

孟照起:难忘在朝鲜那三年

孟照起,1930年生于山东,1948年参军,1950年入朝,1953年回国。1979年从部队转业到阜阳,被分配到原阜阳市地区五化公司工作直至退休。

在阜阳市颍州区文峰街道桃园社区,笔者见到了抗美援朝老兵孟照起。他曾先后参加过解放战争、抗美援朝战争、抗美援朝战争,虽说已是90岁高龄,但思路清晰,说话铿锵有力。

入朝首日便遭空袭

1948年11月,孟照起积极响应号召参军。没多久,孟照起跟随部队参加了解放上海的战斗。

1950年10月上旬,孟照起所在部队开动员会,说准备赴朝鲜参加战斗。孟照起和战友坐了三天两夜火车赶到沈阳,跨过鸭绿江,来到了战火纷飞的朝鲜战场。

到朝鲜第一天,孟照起和战友们就遭遇了美军空袭。“大约有四五架飞机,四处低空扫射轰炸。”孟照起作为机枪手,跟战友一起冲进掩体,跟敌人战斗。

对战美国“王牌军”

这场战斗中,孟照起所在部队一路往南参加了抗美援朝的第二次战役。

当时据上级传达,志愿军38军被敌人包围了,20军要跟兄弟部队从山窝里摸进去往外打,为38军解围。孟照起回忆,当时正是冬天,天气非常寒冷,不少战士被冻伤甚至冻死。

在如此艰难的情况下,孟照起和战友们还是完成了上级交给的任务。

在抗美援朝战场上,孟照起参与的最惨烈的一次战斗,当数在距离上甘岭不远的山头上那次阻击战。敌人的炮火非常凶猛,由于后勤跟不上,部队弹药尽绝,连迫击炮弹都被当做手榴弹



孟照起展示家中珍藏的一件军装

丢尽了,全连100多人最后只有十多人幸存。“很多战友牺牲了,就草草掩埋,连个名字也没留下。”孟照起说着不禁哽咽了。

为祖国戎马半生

“在朝鲜时我们经常把棉衣反过来穿,方便掩护自己。”孟照起说,在一次伏击战中他严重冻伤,被送到后方医院,简单治疗后被安置在朝鲜老百姓家里。“我们对他们好,他们对我们也好。”孟照起回忆,在他和战友告别朝鲜老乡时,朝鲜老乡都哭了,不舍得志愿军战士走。

1953年,孟照起跟随部队回国,驻防在江苏太仓,后又移防到浙江奉化。1966年,孟照起以营教导员身份去越南三年,后来又到老挝五年;1973年回国,1979年转业到阜阳,被分配到原阜阳市地区五化公司工作。

从18岁参军,到1979年转业,孟照起为保卫祖国参加过三次战争,可谓戎马半生。他最难忘的,还是在抗美援朝战场的那三年,冰天雪地中与战友们一同浴血奋战的日子。

(任刚/文 王彪/摄)

勤工俭学 服务同学

安财九十二名大学生兼职「外卖配送员」

本报讯 近日,蚌埠市一高校内出现了一批特殊的兼职外卖配送员,他们每天只需要接收食堂送出的外卖,扫描条形码后打电话通知同学下楼取餐便完成了工作。据了解,每个大学生该项兼职能获得近两千元的收入,同时也减少了送餐人员排队聚集。

10月26日中午,安徽财经大学食堂外,多名身穿黄马甲的大学生正在忙碌着,他们将刚刚做好的外卖装进保温箱内,然后骑电瓶车运往各个宿舍楼下。在扫描外卖上的条形码后,通过电话联系购买外卖的同学下楼取餐。整个过程只需要几分钟的时间,一份份外卖很快就送到了同学们的手中。

一位取外卖的杨同学表示,目前疫情还没有结束,中午高峰点食堂排队的人很多,为了安全和节约时间,便通过网上点外卖的方式,购买食堂的午餐。“马上快要考试了,这样节省下来的时间还能多看会书。食堂的外卖比外面的更放心,很多身边的同学都这样做。”

正在扫码的傅同学表示,当得知食堂招募外卖扫码员时,没有犹豫就报名了。现在利用休息时间,每天扫二三百个码,然后通知同学下楼取餐,每个月能收入近两千元,比很多兼职都轻松。

“作为一名校外兼职配送员,能为同学提供服务,我感觉很快乐。”正在送餐的吴同学表示,每天中午和晚上共要忙碌三四个小时,一个月的收入够生活费了,能在校园里找到一份这样的兼职让他很满意。

“我们是安徽省首家提供外卖服务的高校食堂,服务范围仅限本校内,经过几个月的运营,从反馈来看效果很好。为了让同学们吃好,也增加了不少新的菜品供大家选择。”安徽财经大学后勤管理服务中心负责人雷红生介绍,疫情期间,为了避免食堂聚集,食堂推出了外卖业务,并且与第三方平台合作,使用手机就可点餐,宗旨就是不能增加学生负担,外卖价格不能高于堂食。同时招募了92名大学生兼职配送员,统一着装,配备送餐电瓶车,且不收任何押金。这些勤工俭学的大学生家庭普遍困难,其中23人来自省内革命老区和贫困地区,正常配送每个月平均收入1800元。(陈昂)

“双11”消费谨防5种

受疫情影响,线上购物、宅家消费已成为新的消费方式。“双11”将至,各大电商纷纷推出“领券优惠”“定金优惠”“限时抢购”“购物返现”等促销活动。广大消费者在网购时要谨防“套路”,做到科学、理性、安全消费。

谨防“假李逵”慎买“假货水货”

网上不乏品质存疑的假货水货,鱼目混珠,选择正规电商,尽量选择经营规模较大、信誉等级较高、口碑较好、交易量大、消费者评价较高的网店。同时尽量事先通过多渠道了解产品的质量、比较价格等情况,不要被虚假折扣所迷惑,谨防商家“明降暗升”、低价劣质、高价仿冒陷阱。网购也要货比三家,同时要对比同一产品不同时期的价格,谨防“低价陷阱”。

谨防钓鱼网站 慎点不明链接

许多商家会提前“预售”商品,以更大的优惠吸引消费者。骗子常常会以“预售”为诱饵发送虚假钓鱼网站,骗取消费者的钱财。作为消费者,不要轻信网络引擎的搜索结果,不要轻信有关“双11”的信息,更不能轻信和点击来源不明的网址或图片链接,谨防此类链接暗藏

“钓鱼”网站。

谨防假优惠券 慎领不明红包

各大电商平台会以派发红包、优惠券的形式,为促销活动预热。部分网店会推出手机领券、通过微信公众号等领券。有不法分子借机在微信朋友圈、微信群等平台,派发虚假“双11”红包、优惠券,诱骗消费者点击,套取银行账户等个人信息。如果发现点击了木马链接,第一时间关闭手机网络,修改网银、支付宝等重要账户密码,并通过安全软件查杀木马病毒。

谨防虚假客服 慎私下付款

在“双11”抢购高峰时段,因为操作人数多,难免会出现网页打不开、网银交易迟钝的情况,不法分子趁机以支付系统出现问题为由,骗买家登陆某钓鱼网站,利用激活订单或者退款等理由,骗取受害人付款。当听到“激活订单”等字眼的时候,基本可以断定对方就是骗子了。

谨防不明二维码 慎泄个人信息

利用“扫一扫”实施诈骗也是骗子们的常用手段。骗子冒充卖家,向买家提供一个二维码。其中,有的是直接

套

路

通过二维码付款,骗取受害人付款;有的是一个木马病毒的下载地址,下载后会悄无声息地盗取买家的个人信息。对不明来源的二维码千万慎扫。

同时,网购消费过程中还应谨记以下几点:在结算支付时应使用第三方支付平台,不要直接给所谓“商家”的私人账户付款。第三方支付平台有冻结货款的权利,可立即申请冻结货款;应经常更新账号密码,即使不法分子盗取了你的账号和密码,也会因为你及时修改了密码而无法得逞;保留网上购物凭证,一旦产生纠纷,可凭此维权;慎买来历不明的冷冻食品,拆取快递或包裹后及时洗手或消毒;发现被诈骗后应及时报警,一旦出现消费纠纷,及时向商家协商处理,也可向网络交易平台投诉,或者拨打12315热线或登录12315平台投诉。(本报记者 蒋云帆)